
 
 

Biella, 12 settembre 2013                                       Al    SINDACO DI BIELLA 

 

Interrogazione con risposta scritta 

 

Oggetto: Mancato pagamento Terreni acquisiti 10 anni fa. 

 

Sono trascorsi 10 anni da quando il Comune ha occupato due consistenti lotti di terreno agricolo  

per realizzare la cosiddetta Strada di Gronda, dietro la stazione ferroviaria, dopo aver raggiunto, con 

un accordo bonario, l'intesa con i due agricoltori allora proprietari e coltivatori dei rispettivi fondi. 

Ora apprendiamo che, nonostante i 10 anni trascorsi,  l'Amministrazione Comunale non ha ancora 

provveduto al pagamento dei due lotti per cifre che superano i 5.000 Euro in un caso e 17.000 Euro 

nell'altro (Totale 22.000 Euro). 

Per la copertura, nel corso della precedente amministrazione era stato predisposto uno stanziamento 

di 200.000 Euro che doveva servire anche per acquisire le aree relative all'ampliamento del 

Cimitero, utili alla realizzazione del nuovo forno crematorio. 

Essendosi da tempo conclusa quest'ultima acquisizione per un importo inferiore ai 100.000 Euro, 

l'Amministrazione comunale da qualche anno avrebbe potuto disporre, con la parte residua di oltre 

100.000 Euro, il saldo dovuto ai due agricoltori che, giustamente, stanno attendendo da ben 10 anni 

il soddisfacimento del loro credito. 

Ritenendo assurdo ed oltraggioso il protrarsi della situazione sopra descritta nei confronti delle parti 

interessate, i sottoscritti Diego Presa, Diego Siragusa e Vittorio Barazzotto,Consiglieri del Partito 

Democratico chiedono al Sindaco e all'Assessore competente: 

       -Quando e come intendano liquidare il dovuto ai due agricoltori che legittimamente vantano un    

credito nei confronti dell'Amministrazione Comunale da oltre 10 anni. 

 Se esistono altre situazioni in atto con le stesse caratteristiche. 

 

In attesa di riscontro vogliate gradire i più cordiali saluti. 

 

 

                                                                   I Consiglieri Comunali 

 

                                               Diego Presa     Diego Siragusa    Vittorio Barazzotto 

  


